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методология


выборка:

стратифицированный, вероятностный, трехэтапный;

объем выборки:

1093 респондентов, 18 лет и старше;

критерии стратификации:

12 административно-территориальных единиц (АТО), жилая среда (городская-сельская), размеры 
городских поселений (3 типа), тип сельской местности (общинный центр / село);

этапы рандомизации:

населенный пункт (выбрано 90 населённых пункта), домохозяйство, человек;

репрезентативность:

выборка репрезентативна для взрослого населения Республики Молдова, за исключением 
Приднестровья ± 3.0%;

интервью:

проводились на дому у респондентов 26 операторами сети [imas] на румынском и русском языках;

период сбора данных:

8-21 июля 2024 года

спонсируемый опрос:

Independent News (Румыния)



   
Структура выборки

…социально-демографический профиль

переменная группа количество процент

пол
мужской 489 44,7 %

женский 604 55,3 %

возраст

18-25 лет 100 9,1 %

26-40 лет 288 26,3 %

41-55 лет 266 24,3 %

56-70 лет 319 29,2 %

более 71 лет 120 11,0 %

образование

неполное среднее обр. 157 14,4 %

общеобразовательная или 
профессиональная шк.

433 39,6 %

лицей/послесредняя шк./
колледж

186 17,0 %

высшее образование 316 28,9 %

не отвечает 1 0,1 %

занятность

трудоустроен 431 39,4 %

временно не работает 155 14,2 %

не работает 505 46,2 %

не отвечает 2 0,2 %

национальность

молдаванин/румын 909 83,2 %

другая национальность 179 16,4 %

не отвечает 5 0,5 %

всего 1093 100,0 %



   

   

социальный,	экономический,	
политический	климат 
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Как вы считаете, дела в нашей стране идут в правильном или не правильном направлении? 

Окт.  
2020

Ноя. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Дек.  
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

5552
59585856

60
6665

72

63

71
66

6967
7371

55
62

71

36
40

363735
38

34
2728

24

33

23
29

20
24

1819

34
27

21

Направление правильное Направление не правильное 

* разница до 100% представлена ответами ''не знаю''/''не отвечаю''
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Насколько вы довольны или недовольны тем, как вы живете? 

1

4

28

26

24

17
Совсем не доволен 

Не очень доволен

Ни да, ни нет

Достаточно доволен 

Очень доволен 

НЗ/НО
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Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в 
какую сторону изменилась ваша жизнь? 

Как вы считаете, как вы будете жить через год? 

24

3

34

21

11
7 Значительно хуже 

Немного хуже 

Примерно так же

Лучше

Значительно лучше 

НЗ/НО

11

21

42

23

12 Намного хуже  

Похуже 

Примерно так же

Сейчас лучше

Намного лучше 

НЗ/НО
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Сейчас лучше / Намного лучше Примерно так же Похуже / Намного хуже НЗ/НО
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35

42

22

2

32

42

25

2

3840

20

1

36

44

19

1

47

33

19

1

55

30

14

1

59

28

12

0

64

24

12

0

51

33

16

1

55

31

13

1

43

36

20

1

36

47

16

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022 Июль 2022 Ноябрь 2022
Февраль 2023  Mай 2023 Ноябрь  2023 Февраль 2024 Май 2024 Июль 2024

Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в какую сторону изменилась ваша жизнь? 
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15
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37

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022 Июль 2022 Ноябрь 2022
Февраль 2023  Mай 2023 Ноябрь  2023 Февраль 2024 Май 2024 Июль 2024

Как вы считаете, как вы будете жить через год?
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Май 2024 Июль 2024

Как изменилась экономическая ситуация в Республике Молдова с момента прихода к власти 
PAS? 

Стало лучше Осталось прежним Стало хуже НЗ/НО 



   

   

повестка	дня,	правительствo
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 Оценки 1-3  Оценки 4-6  Оценки 7-8  Оценки 9-10 НЗ/НО
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99

2323

36
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2222

39

13
9

2222

34
31
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Май 2023 Июль 2023 Сентябрь 2023 Ноябрь 2023  Февраль 2024 Май 2024 Июль 2024

Если бы вам нужно было поставить оценку, как в школе (от 1 до 10), какую оценку вы бы поставили 
нынешнему правительству (правительству Речан) за период деятельности до настоящего времени? 
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До этого разговора вы или кто-то из вашего 
домохозяйства участвовали в переписи населения? 

1

16

83

Да 

Нет

НЗ/НО

На сколько вы доверяете Национальному 
статистическому бюро в том, что оно 

опубликует реальные (правильные) данные, 
полученные в результате проведения переписи? 

7
8

32

34

19 •Очень мало/
Совсем нет


•Мало 


•Много 


• 


•Очень много 

•НЗ/НО
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Недавно было объявлено о строительстве национального стадиона 
стоимостью около 85 миллионов евро. Что вы думаете об этой инициативе?  

10

51

39 •Плохое мнение 

•Хорошее мнение 


•НЗ/НО
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До момента этого разговора вы слышали, что 
Республика Молдова начала переговоры о 

вступлении в Европейский Союз? 

Начало переговоров о вступлении в ЕС, как вы 
думаете, скорее связано с ...? 

0

5

95

•Да 


•Нет 


•НЗ/НО

16

45

39

•Работой и 
результатами, 
достигнутыми 
правительством 


•Войной в Украине 


•НЗ/НО
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В день выборов президента также будет проведён референдум. Вы знаете, о 
чём этот референдум, и для чего он предназначен? 

1

40

59

Да 

Нет 

НЗ/НО
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Февраль 2024 Maй 2024 Июль 2024

Что вы думаете об организации референдума о вступлении Республики Молдова в 
Европейский Союз? 

Это полезная вещь Это бесполезная вещь НЗ/НО 
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Как вы считаете, что является более правильным?  

8

58

34

•Референдум должен быть 
организован в тот же день, что и 
президентские выборы 


•Референдум должен был быть 
организован независимо от 
президентских выборов  


•НЗ/НО 
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9
2

20

28

15

26

За время правления PAS, как вы считаете, изменилась ли 
ситуация в системе правосудия? 

•Стало намного хуже 


•Стало немного хуже 

•Осталось прежним 


•Оно несколько 
улучшилось  


•Оно значительно 
улучшилось  


•НЗ/НО

Кого вы считаете виноватым в том, что нет 
значительных успехов в области правосудия?  


% от общей выборки, 1093 
респондентов. Открытый вопрос, 
респондент имел возможность 
дать один ответ.

количество процент

Tекущее правительство 358 32,8 %

Майя Санду/Президент 173 15,8 %

Правосудие (прокуроры и судьи) 94 8,6 %

Коррупция в системе 57 5,2 %

Предыдущее правительство 32 2,9 %

Народ 31 2,8 %

Илан Шор 7 0,6 %

Все олигархи 6 0,5 %

Игорь Додон 4 0,4 %

США/ЕС 3 0,3 %

Дорин Речан 2 0,2 %

Россия 1 0,1 %

Никто не виноват 24 2,2 %

НЗ/НO 301 27,6 %

всего 1093 100,0 %
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Эта реформа продвигается 
 конкретными и  

эффективными шагами


Были некоторые действия,  
но сейчас эта реформа 

 застопорилась

(Почти) ничего не сделано,  
в судебной системе  

столько же коррупции

НЗ/НО

10

57

29

5

11

60

22

7
11

49

32

8 9

62

25

4
9

55

26

10 11

49

27

13

 Февраль 2022 Апрель  2022  Февраль 2023 Июль 2023  Февраль 2024 Июль 2024

Что вы думаете о реформы правосудия? 
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Правосудие становится 
 более независимым

Правосудие попало под  
влияние/контроль тех,  

кто сейчас находится у власти

НЗ/НО

11

69

20

13

67

20

12

68

20

14

69

17 16

63

22

12

68

20
14

68

18 18

61

21

Ноябрь 2021  Февраль 2022 Апрель  2022 Июль 2022  Февраль 2023 Июль 2023  Февраль 2024
Июль 2024

По вашему мнению ...? 
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С учетом ситуации в сфере правосудия, вы считаете, что Республика Молдова станет 
членом Европейского Союза к 2030 году? 

12

43

45

•Эта цель не будет достигнута к 
2030 году 


•Эта цель будет достигнута к 
2030 году 


•НЗ/НО
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Несет ли президент Майя Санду прямую 
ответственность за провал судебной реформы 

или нет? 

Несет ли президент Майя Санду прямую 
ответственность за деятельность 

правительства PAS или нет? 

11

35 54

•Да 


•Нет


•НЗ/НО

6

23

71

•Да

•Нет


•НЗ/НО
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7
11

31
26

25

В какой степени, по вашему мнению, за эти 4 года своего мандата президент Майя Санду 
участвовала в реформах/изменениях в нашей стране? 

•В очень небольшой степени/
совсем нет 

•В небольшой степени 


•В большой степени 


• 


•В очень большой степени 

•НЗ/НО
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Как вы считаете, есть ли коррупция среди членов правления PAS? 

12

13

75

•Да  


•Нет  


•НЗ/НО



   

   

климат	президентских	выборов
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Насколько, по Вашему мнению, в нашем обществе присутствует чувство страха перед 
нынешним руководством государства? 

•В очень небольшой степени/
совсем нет


•В небольшой степени 


•В большой степени 


• 


•В очень большой степени 

•НЗ/НО
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14

56

19

11

Cum s-a schimbat situația economică din Republica Moldova de când este PAS la 
guvernare? 


•Независимая  


•Частично 
независимая 


•В основном под 
контролем/под 
влиянием 


•НЗ/НО

По вашему мнению, средства массовой 
информации в Республике Молдова ... ? 

По вашему мнению, средства массовой 
информации в Республике Молдова ... ? 

14

13

52

11

9

•Независимая 


•Контролируется/
находится под 
влиянием 
оппозиционных 
политиков 

•Контролируется/
находится под 
влиянием 
политиков, 
находящихся у 
власти  


•Другая ситуация 


•НЗ/НО
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Как вы думаете, при правительстве PAS 
доверие к СМИ...? 

•Уменьшился 


•Осталось прежним 


•Выросла 


•НЗ/НО

18

20
62

•Существует 
цензура 


•Нет никакой 
цензуры   


•НЗ/НО

В СМИ Республики Молдова...? 
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Какого из кандидатов на пост президента, по вашему мнению, поддерживают СМИ? 


Майя Санду (PAS)

Ренато Усатый (Наша Партия)

Ион Кику (ПРОМ )

Александр Стояногло (независимый)

Ирина Влах (независимый)

Влад Филат (ЛДПМ )

Наталья Морарь (независимый)

Андрей Нэстасе (независимый)

Василe Тарлев (независимый)

Октавиан Цыку (Блок Вмecте)

Тудор Ульяновски (независимый)

Эремей Присяжнюк (PSDE)

Никто

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50
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3

3
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3
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39

Во-первых Во-вторых
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На ваш взгляд, насколько президентские выборы этой 
осенью будут свободными и справедливыми? 

•Совсем нет 

•В очень малой 
степени 

•В небольшой 
степени 


•В большой степени 


•В очень большой 
степени 


•    

•Полностью 
справедливыми  


•НЗ/НО

На президентских выборах этой осенью...? 

9

13

41

37

•Будет много 
фальсификаций  


•Будут некоторые 
фальсификации 


•Фальсификаций не 
будет

•НЗ/НО
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44

27

31

15

19
Совсем нет 

Очень мало 

Мало 

Много 

Очень много 

НЗ/НО

На сколько вы доверяете Центральной избирательной комиссии? 
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Декабрь 2023 Февраль 2024 Maй 2024 Июль 2024

По вашему мнению, Майя Санду...? 

Она заслуживает того, чтобы 
получить еще один мандат на 
посту Президента Республики 

Молдова 

Было бы лучше, если бы на 
пост президента Республики 

Молдова пришел другой 
человек 

НЗ/НО 
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На президентских выборах вы считаете, что...? 

Будет один тур выборов  Будет и второй тур НЗ/НО 



www.imas.md

   

35

Вы хотите президентскую республику, в которой президент имеет всю власть и несет 
всю ответственность, или вы хотите, чтобы она оставалась парламентской 

республикой, как сейчас? 

9

42

49

•Я хочу президентскую республику 


•Я хочу парламентскую республику 


•НЗ/НО 



   

   

институты,	политики,	партии
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% на строкe от общей выборки, 
1093 респондентов Слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сеьсть

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность».

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Василе Боля 69,1 17,9 6,1 3,6 2,7 9,1 2,8 3,9 4,8 2,5 4,8 10,7 30,9

Ион Чебан 92,7 11,6 4,4 2,7 3,8 12,5 4,8 7,1 14,5 8,0 15,7 7,5 7,3

Ион Кику 87,1 13,3 5,3 3,2 4,1 13,0 4,3 7,9 10,0 5,6 9,4 11,1 12,9

Игорь Додон 99,6 21,4 7,5 4,2 2,9 12,8 4,7 7,2 12,0 5,9 15,1 5,9 0,4

Влад Филат 95,9 31,6 13,1 6,6 5,4 11,5 3,8 4,3 3,8 1,0 2,1 12,6 4,1

Драгош Галбур 20,6 2,8 0,7 1,2 0,6 2,7 0,9 2,7 1,5 0,6 1,7 4,9 79,4

Игорь Гросу 75,9 14,1 6,7 3,0 3,0 8,1 5,2 6,9 8,8 4,6 8,1 7,5 24,1

Алексей Лунгу 34,5 9,0 2,4 1,2 1,1 2,7 1,6 2,7 2,6 0,8 3,8 6,7 65,5

Игорь Мунтяну 40,8 3,2 0,7 2,3 2,6 5,0 2,8 3,9 6,3 1,4 3,2 9,3 59,2

Андрей Нэстасе 81,0 12,2 7,2 5,9 4,9 12,4 5,5 8,3 6,3 2,7 3,8 11,7 19,0

Дорин Речан 75,4 12,9 5,8 3,1 2,7 8,3 4,8 8,0 10,0 5,0 6,4 8,4 24,6

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?

Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность».
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% на строкe от общей выборки, 
1093 респондентов 

Слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сеьсть

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность».

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Майя Санду 99,5 27,5 6,5 2,5 2,7 7,3 4,0 4,0 9,0 7,0 23,6 5,4 0,5

Еремей Присяжнюк 8,0 0,8 0,4 0,5 0,3 1,2 0,3 0,5 0,7 0,0 0,7 2,6 92,0

Илан Шор 97,3 26,7 5,4 3,3 3,0 11,0 3,8 4,8 8,3 6,4 14,5 10,0 2,7

Марина Таубер 85,5 25,7 6,0 2,6 2,5 7,1 2,7 4,8 7,1 5,1 12,7 9,1 14,5

Ренато Усатый 97,1 18,0 7,4 6,5 5,2 13,4 4,9 7,5 8,6 5,1 10,2 10,1 2,9

Тудор Ульяновски 14,2 3,4 1,6 0,8 0,8 1,5 0,8 1,1 0,7 0,4 0,5 2,5 85,8

Александр Стояноглу 68,7 12,1 3,8 3,0 3,1 5,4 3,0 5,0 7,6 4,2 11,1 10,3 31,3

Октавиан Цыку 52,2 4,9 1,9 2,5 2,5 6,2 4,5 5,7 6,9 2,9 5,7 8,6 47,8

Ирина Влах 74,9 13,8 3,5 3,0 1,7 8,8 2,9 5,8 9,7 5,1 11,3 9,2 25,1

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?

Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность».
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Как вы оцениваете деятельность …?

 Оценки 7-10

Ион Чебан

Майя Санду

Игорь Додон

Илан Шор

Ион Кику

Ирина Влах

Ренато Усатый

Марина Таубер

Дорин Речан

Игорь Гросу

Александр Стояноглу

Октавиан Цыку

Андрей Нэстасе

Василе Боля

Игорь Мунтяну

Влад Филат

Алексей Лунгу

Драгош Галбур

Тудор Ульяновски

Еремей Присяжнюк

0 20 40 60 80 100

1,9
2,7

6,5
9,9
11,2

14,8
16,0

21,1
21,2

27,9
28,4
29,4
29,7

31,4
31,9
32,9
34,0

40,2
43,6

45,3

% от общей выборки, 1093 респондентов 
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Степень оценки деятельности политиков (7-10 оценки)

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

43,6
46,8

43,1
39,942,043,341,7

35,938,1
33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

31,5
27,727,428,631,131,2

18,020,119,019,822,322,9
28,828,8

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

  Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

40,2
43,643,445,8

40,338,4
44,344,844,4

48,4
44,042,5

38,6
31,9

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл. 
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
 2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл. 
 2024

45,346,343,9

54,5

43,543,343,444,644,1
48,150,148,4

52,9

Майя Санду Ренато Усатый 

Игорь Додон Ион Чебан 
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Если бы в следующее воскресенье состоялись президентские выборы, за 
кого бы вы проголосовали?


Майя Санду (PAS)
Александр Стояногло 

 (кандидат поддержанный 
 PSRM/И. Додоном)

Ренато Усатый 
 (Наша Партия) 

Ирина Влах 
 (независимый)

Ион Кику (ПРОМ)

Андрей Нэстасе 
 (независимый)
Василе Тарлев  
(независимый)

Влад Филат (ЛДПМ)

Наталья Морарь  
(независимый)
Октавиан Цыку 
(Блок «Вместе»)

Эремей Присяжнюк (PSDE)

Тудор Улиановски 
 (независимый)

Кто-то другой

Никто

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

12,5

6,3

4,3

0,1

0,2

0,9

1,1

1,1

1,2

1,4

6,0

8,9

10,8

11,5

33,7

Если бы в следующее воскресенье состоялись президентские выборы, за 
кого бы вы проголосовали?


% от общей выборки, 1093 респондентов % респондентов, имеющих возможность голосования, 927 респондента

Майя Санду (PAS)

Александр Стояногло 
 (кандидат поддержанный 

 PSRM/И. Додоном)
Ренато Усатый 
 (Наша Партия) 

Ирина Влах 
 (независимый)

Ион Кику (ПРОМ)

Андрей Нэстасе 
 (независимый)

Василе Тарлев  
(независимый)

Влад Филат (ЛДПМ)

Наталья Морарь  
(независимый)

Октавиан Цыку 
(Блок «Вместе»)

Эремей Присяжнюк (PSDE)

Тудор Улиановски 
 (независимый)

Кто-то другой

0 10 20 30 40 50

5,3

0,1

0,2

1,1

1,4

1,4

1,5

1,7

7,4

10,9

13,3

14,2

41,5
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16

40

44

Кого, по вашему мнению, выиграет президентские выборы этой осенью? 


•Действующий президент Майя 
Санду 


•Кандидат от оппозиции 


•НЗ/НО
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... потому что она поддерживается на  
международной арене

... потому что у избирателей нет 
 лучшей альтернативы

... потому что она активно участвует  
в решении проблем

... потому что она борется с коррупцией

... потому что она честна (не коррумпирована)

 ... за её достижения на внутреннем уровне

... потому что у неё очень хорошая команда

0 20 40 60 80 100

7

10

9

7

6

8

7

58

48

48

49

49

33

19

35

42

43

44

45

59

74

Да Нет НЗ/НО

Часть избирателей предпочитает Майю Санду в качестве президента. Какие, по вашему мнению, 
причины заставляют людей голосовать за Майю Санду? Майя Санду избрана...  ? 
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Насколько вас интересуют возможные досрочные парламентские выборы по шкале от 1 до 10, где 1 означает, что 
вы вообще не заинтересованы в парламентских выборах, а 10 - что вы очень заинтересованы в этих выборах? 

Насколько Вы решительны голосовать за ту или иную политическую партию на данный момент? 

4
13

18

18

47

Очень решителен 

Скорее решителен 

Скорее нерешителен 

Очень нерешителен 

НЗ/НО

1. Совсем не 

заинтересован ➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔
10. Очень 

заинтересован 
НЗ/НО

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

27,4 0,8 0,8 1,4 7,1 1,7 3,1 4,6 2,8 46,1 4,0
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% от общей выборки, 1093 респондентов

 Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 

% респондентов, имеющих возможность голосования, 862 респондента

 Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 

PAS

ПКРМ + ПСРМ
П. Шанса,  

Возрождение и т 
.д. (ИБ Победа )

Наша Партия 

ПРОМ

MAN

"Демократия дома"

Блок Вместе

PSDE

ЛДПМ

"Уважай Молдову”

НМП

Другая партия

Не голосовал бы 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

18,3

4,8

0,4

0,5

0,5

0,8

0,8

1,2

1,2

1,5

2,9

5,5

10,5

19,5

31,6 PAS

ПКРМ + ПСРМ
П. Шанса,  

Возрождение и т 
.д. (ИБ Победа )

Наша Партия 

ПРОМ

MAN

"Демократия дома"

Блок Вместе

PSDE

ЛДПМ

"Уважай Молдову”

НМП

Другая партия

0 10 20 30 40 50

0,5

0,6

0,7

1,1

1,1

1,5

1,5

1,9

3,8

7,1

13,7

25,4

41,1
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Если бы досрочные парламентские выборы проводились в следующее воскресенье, за какую 
партию Вы бы отдали свой голос? 

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

31,633,731,228,530,429,631,1
24,827,7

24,1
30,4

27,2
30,7

37,6

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

10,511,611,811,09,211,213,512,211,512,1
8,65,8

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

19,522,323,425,023,524,1
27,526,426,8

33,4
28,727,829,328,4

PAS ПП Шор / ПП Шанс / ИБ Победа 

ПКРМ + ПСРМ Наша Партия 

Июн.  
 2021

Ноя. 
 2021

Фев. 
 2022

Апр. 
 2022

Июл.

 2022

Ноя. 
 2022

Фев. 
 2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

5,53,53,74,77,47,2
2,84,22,52,73,54,44,86,3
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% от общей выборки, 1093 респондентов

Какой партии Вы симпатизируете (хотя бы немного)? За какую партию Вы точно не проголосовали бы? 

% от общей выборки, 1093 респондентов

PAS

ПКРМ + ПСРМ
П. Шанса,  

Возрождение и т 
.д. (ИБ Победа )

PSDE

Наша Партия 

ЛДПМ

"Демократия дома"

Блок Вместе

MAN

ПРОМ

НМП

"Уважай Молдову”

Ни одна

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

11,7

10,2

0,1

0,3

0,3

0,4

0,6

0,6

0,8

1,1

1,3

15,0

17,8

39,9PAS

ПКРМ + ПСРМ
П. Шанса,  

Возрождение и т 
.д. (ИБ Победа )

Наша Партия 

ПРОМ

MAN

"Демократия дома"

Блок Вместе

PSDE

ЛДПМ

"Уважай Молдову”

НМП

Другая партия

Не голосовал бы 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

9,1

8,1

0,2

0,4

0,3

0,2

0,2

0,2

0,5

0,6

0,8

1,3

1,5

18

5

0

1

1

1

1

1

1

2

3

6

11

20

32



   

   

внешние	отношения 
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Италия

Германия

Франция

Европейский Союз

Великобритания

Румыния

Украина

Россия

Китай

США

НАТО

0 20 40 60 80 100

14

14

19

10

12

8

16

10

12

11

11

50

37

29

36

34

28

20

23

18

17

12

36

49

52

54

54

64

64

67

70

72

77

(скорее) позитивный (скорее) отрицательный НЗ/НО

Пожалуйста, укажите, что вы думаете о следующих странах и международных субъектах?  
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Война должна прекратиться, а Россия должна 
 сохранить оккупированные ею территории

Россия/Владимир Путин приближается к 
 достижению целей, которые он поставил 

 перед войной на Украине

Россию невозможно победить в 
 войне на Украине

Украина должна продолжать борьбу до победы

 Международное сообщество должно  
больше поддерживать Украину оружием

0 20 40 60 80 100

9

9

19

22

13

59

50

33

29

32

32

41

48

49

55

Согласен Не согласен НЗ/НО

С чем из следующего вы согласны и не согласны относительно войны на Украине? 
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6
6

45
12

31

Какой должна быть ориентация внешней политики руководства Республики Молдова? 

•Проевропейскую


•Про-Россия 

•Сбалансированная 
ориентация как с Россией, так 
и с европейцами 


• 


•Про-соединение с Румынией 


•НЗ/НО
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против? 

Присоединение Респ. Молдова 
 к Европейскому союзу 

Евразийский Экономический Союз 

Объединение Рeсп. Молдова  
с Румынией 

НАТО 

0 20 40 60 80 100

2

1

2

1

11

8

16

10

3

2

4

3

58

53

40

33

26

36

38

53

Я бы голосовал за Я бы голосовал против Я бы не участвовал
Я не знаю, я еще не решил Нет ответа
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против? 

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

53545655545653515151
56

5250
59616060

666367
63

69

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

383942444141403841
49

43
484945474950

56
475150

55

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

26
3128292629

242423
18

24
1920222223222522212124

Июл. 
2020

Aвг. 
2020

Сен. 
2020

Сен. 
2020

Янв.  
2021

Мар.  
2021

Апр. 
2021

Май  
2021

Июн.  
2021

Ноя. 
2021

Фев. 
2022

Апр.  
2022

Июл.  
2022

Ноя. 
2022

Фев. 
2023

Май   
2023

Июл.  
2023

Сен. 
2023

Ноя. 
2023

Фев. 
2024

Май  
2024

Июл.  
2024

363838373837
3232

37
32

3635
3032353736373638

3437

Присоединение Респ. Молдова к Европейскому союзу Евразийский Экономический Союз 

НАТО Объединение Рeсп. Молдова с Румынией 
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